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    Oбим инспекцијског надзора у области спорта, самим тим и обим 

послова градског спортског инспектора, утврђен је Законoм о спорту 

(„Службени гласник РС”, број 10/16) на општи начин одредбом чана 169. 

став 3. овог Закона, тако што је цитираном одредбом прописано да надзор 

над применом овог закона и прописа донетих на основу овог закона на 

територији јединице локалне самоуправе, инспекцијски надзор, осим за 

националне спортске савезе, организације које се баве стручним 

оспособљавањем у области спорта  и спортске организације које се 

такмиче у професионалним спортским лигама, врши надлежни орган 

јединице локалне самоуправе, преко градског, односно општинског 

спортског инспектора, као поверени посао.  

   Послови у оквиру инспекцијског надзора према конкретним задацима, 

практично одређују врсту надзора и у том смислу разликујемо следеће 

врсте инспекцијског надзора: редовни, ванредни, контролни и допунски 

инспекцијски надзор.  

Редовни инспекцијски надзор врши се према плану инспекцијског 

надзора, који је заснован на утврђеном стању у области примене Закона о 

спорту, и прописа донетих на основу овог закона, и процени ризика. 

Редован инспекцијски надзор је правило.  
 

 За предметни период планирани су следећи редовни инспекцијски надзори : 
 
- Пливачки клуб '' ОРКА'' 
- Спортски клуб '' ФОКА ''     
- Фудбалско спортско удружење '' АЕРОДРОМ KIDS ''   
- Атлетски клуб '' ШУМАДИЈА '' 
-  Спортски клуб '' ВАШАРИШТЕ  ''  
-  Кошаркашки  клуб '' ШУМАДИЈА 1991 '' 
-  Рвачки клуб '' КРАГУЈЕВАЦ  ''   
-  Тениски клуб '' РАДНИЧКИ ''   
-  Кик бокс клуб '' Раднички'' 
-  Фудбалски клуб '' ШУМАДИЈА 1903'' 
 

Ванредни инспекцијски надзор обухвата надзор над спровођењем Закона 

о спорту и прописа донетих на основу овог закона, када спортски 

инспектор поступа по захтеву надзираног субјекта и представкама 

физичких и правних лица која сматрају да је одређеним радњама или 

актима дошло до повреде закона. Обим ових послова се  не може прецизно 

предвидети, односно планирати.  Ипак у циљу законитог обављања спортских 

активности и делатности, а пре свега заштите млађих категорија спортиста 



обавиће се ванредни инспекцијски надзори у циљу утврђивања постојања 
потребних дозвола и лиценци спортских стручњака за обављање тренерског 
посла. У том смислу планирано је да се обави ванредни инспекцијски надзор 
код најмање 40 спортских удружења, а пре свега код оних који се финансирају 
из буџета града Крагујевца. 
 

Контролни инспекцијски надзор обухвата проверу извршења и примене 

мера и налога изречених од стране спортског инспектора у вршењу 

редовног и ванредног инспекцијског надзора.  

Допунски инспекцијски надзор врши се, по службеној дужности или 

поводом захтева надзираног субјекта, ради утврђивања чињеница које су 

од значаја за инспекцијски надзор, а које нису утврђене у редовном, 

ванредном или контролном инспекцијском надзору.  

Може бити инициран и примедбама надзираног субјекта на записник о 

инспекцијском надзору.  

Територијално подручје на коме ће се вршити надзор је територија града 

Крагујевца.  

  Посебно напомињемо, да обим послова градског спортског инспектора 

зависи у великој мери од објективних околности чије постојање се не може 

прецизно предвидети самим тим ни планирати. Наиме, применом одредбе 

члана 172. Закона о спорту, спортски инспектор ће, у случају да се код 

надзираног субјекта открије незаконитост која је кажњива према закону 

или другом пропису, надлежном правосудном органу поднети кривичну 

пријаву, пријаву за привредни преступ или захтев за покретање 

прекршајног поступка, односно издати прекршајни налог, у складу са 

законом. Обим ових послова се  не може прецизно предвидети.  

 

Превентивно деловање инспекције  

Сви прописи које је Одељења инспекцијског надзора у области просвете и 

спорта – спортски инспектор у обавези да донесе се објављују на веб 

презентацији Града Крагујевца. Из разлога недостатка ресурса службене 

саветодавне посете биће изузетак али ће градски спортски инспектор 

непрестано пружати стручну и саветодавну подршку како надзираним 

субјектима тако и лицима која остварују одређена права у надзираном 

субјекту или у вези са надзираним субјектом или желе да остваре одређена 

права. Овај вид превенције остварује се или путем комуникације 

електронском поштом или непосредно у пословним просторијама у 

седишту инспекције.  

Нерегистровани субјекти  

Већина субјеката у области спорта који спадају у надлежност спортских 

инспектора има статус удружења грађана и као такви имају својство 

непрофитних организација, и не баве се привредном делатношћу.  

Управо због тога је у последње време спортска инспекција утврдила 

постојање процеса да одређени, не мали број регистрованих субјеката 



уопште не обављају спортску активност за коју су регистровани. У том 

случају инспекција предузима своје законске обавезе доношењем решења 

којим се утврђује престанак рада таквих субјеката а по правоснажности и 

коначости решења покретање поступка брисања пред надлежном 

Агенцијом за привредне регистре.  

У вези са овим, битна је чињеница да спортисти који би евентуално били 

укључени у обављање спортске активности код таквих, нерегистрованих 

субјеката не би могли да учествују ни на једној спортској приредби 

(манифестацији или такмичењу) и на тај начин остваре бенефите који су 

им Законом о спорту и спортским правилима омогућени (стипендије, 

категоризација, новчана помоћ, награде, признања и др.)  

 

Координација инспекцијског надзора  

На основу досадашњег искуства, све инспекцијске надзоре спортска 

инспекција ће вршити самостално, без сарадње са другим инспецијским 

службама и без заједничког инспекцијског надзора.  

Евентуално, у случају контроле примене противепидемиолошких мера у 

борби против заразне болести COVID, 19 прописаних законским и 

подзаконским актима надлежних органа Републике Србије, спортска 

инспекција ће координисати свој рад са органима надлежним за контролу 

примене истих.   

 

                                                                                     Спортски инспектор, 

 

                                                                                  ____________________ 

                                                                                       Бојан Ђокановић    

                                                                                                                                                                     

 

 

 
 

 


